
  1 فیزیک
 کند؟ توصیف میدرستی  نهایت را بهرکدام نمودار، رابطه سلسیوس با فا -1

1 (2(

 3(4(

 چند مورد از عبارات زیر در مورد ترموکوپل درست است؟ -2

 کمیت دماسنجی این دماسنج، جریان است.الف) 
 رسد. می گرمایی تعادل  شود به گیري می دلیل جرم کوچک محل اتصال، خیلی سریع با دستگاهی که دماي آن اندازه مزیت ترموکوپل این است که بهب) 
 جنس هستند. کنیم، دو سیم غیر رساناي هم سیمی که در دماسنج ترموکوپل استفاده می دوپ) 
 ها دارد. همین جهت کاربرد فراوان در صنعت و آزمایشگاه هاي دیگر بیشتر است به دقت دماسنج ترموکوپل نسبت به دماسنجت) 
 هاي آن بستگی دارد. جنس سیم  گستره دماسنجی یک ترموکوپل بهث) 

1( 3 2 (1 3 (4 4 (2   
کلوین افزایش دهیم، حجم آن چند  40کند. اگر دماي این مکعب را  درصد افزایش پیدا می 60افزایش دهیم، مساحت آن  C°25اگر دماي یک مکعب فلزي را  -3

 یابد؟ درصد افزایش می

1 (44 2 (4/69 3 (144 4 (9/40  
برسانیم، طول C°100ها را به میله ياست. اگر دماتر از طول یک میله مسی در همین دما متر بیش ول یک میله آهنی، در دماي صفر درجه سلسیوس، یک میلیط -4

 متر بیشتر از طول میله آهنی خواهد شد. طول اولیه میله مسی چند متر است؟ میلی 5/0میله مسی 

51ترتیب آهن و مس به یط طول(ضریب انبسا 2 10/ K
51و ×− 8 10/ K

 است) SI در  ×−
1(10/1 2 (502/2 3 (503/2 4 (447/4 

34متر مکعب از مایعی به ضریب انبساط حجمی 5در ظرفی  -5 متر مکعب مایع از ظرف  2بالا ببریم، C°250وجود دارد. اگر دماي ظرف و مایع را SIواحد ×−10

1ریزد. حجم اولیه ظرف چند مترمکعب بوده است؟ (ضریب انبساط سطحی ظرف، بیرون می
ضریب انبساط حجمی مایع است)3
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)یابد؟ متر افزایش می برسانیم، طول آن چند میلیC°87بهC°37آن را ازمتر است. اگر دماي  12طول تیر آهنی  -6 / )
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Bدهد. را برحسب درجه سلسیوس نشان میB و Aشکل زیر تغییرات طول دو میله  -7
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 کدام است؟ 
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رسد. حال  گراد می درجه سانتی ..................... در این حالت دماي تعادل به کنیم به آن اضافه می C°80لیتر آب 30وجود دارد. C°10لیتر آب 40ظرف عایق حرارت یک در  -8

بآ.رسد گراد می درجه سانتی ....................به ظرف اضافه کنیم، دماي تعادل به  C°8لیتر آب 42اگر پس از چند ساعت  31 g
( )

cm
ρ = 

32و  40) 4 28و  40) 3   5/26و  45) 2   32و  45) 1
14ظرفیت گرمایی -9 molآلومینیوم تقریباً برابر ظرفیت گرمایی چند مول مس است؟ 

63 موينيمولآ سم 27g g
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Jول گرما باید به آن بدهیم؟ژبرابر شود، چند کیلو  5فلزي اي  که مساحت صفحه براي آن -10
( , C )
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 زلف زلف
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1 (300 2 (600 3 (1200 4 (375 
ان به صورت شکل زیـر  زمایم. اگر نمودار تغییرات دما برحسب  وات گرما گرفته 3گرم که در یک وسیله سرمازا قرار گرفته است، با آهنگ  300از جسمی به جرم  -11

Jجسم چند این، گرماي ویژه باشد

kg K⋅
 است؟ 
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Jرا در گرماسنجی با ظرفیت گرماییC°90کیلوگرم و دماي 3/0قطعه فلزي به جرم  -12

K
اندازیم. اگر  است، میC°15کیلوگرم آب با دماي اولیه 5/0که حاوي 120

Jویژه این فلز چند  شود، گرمايC°60دماي نهایی مجموعه

kg K⋅
است؟
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⋅
  بآ4200
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 نامند؟ رتیب چه میت تبدیل جامد به بخار، بخار به مایع و مایع به بخار را به -13
) چگالش ـ تصعید ـ میعان  4 ) تصعید ـ میعان ـ تبخیر3 ) چگالش ـ میعان ـ تبخیر2 ) تصعید ـ چگالش ـ تبخیر1

تبدیل شود؟ C°چند کالري گرما از دست بدهد تا به یخC°30گرم آب 20 -14
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cal cal
(c , L )

gr K gr
= =

1 بآ⋅ 80
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−Cگرم یخ 20حداقل چند ژول گرما به  -15  طور کامل ذوب شود؟ بدهیم تا به°10
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J J kJ
(c , c , L )

kg C kg C kg
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° 4200 خي بآ° 2100 334

1 (7100 2 (6260 3 (420 4 (7520 

/به -16 kg0 /آب صفر درجه سلسیوس،  3 kJ3 Jدهیم. در این فرآیند چگالی آب:  گرما می78
(c )

kg C
=

4200 بآ°

 .یابد ) ابتدا افزایش و سپس کاهش می2 .یابد ) افزایش می1
 .یابد ) ابتدا کاهش و سپس افزایش می4 .یابد ) کاهش می3

 است؟ ادرستهاي انتقال گرما ن مورد از عبارات زیر در مورد روش چند -17

 گیرد. فت در اثر افزایش چگالی شاره با افزایش دما صورت میپدیده همرالف) 
 ها، چه مایع، چه جامد و چه گاز به وقوع بپیوندد. تواند در همه شاره همرفت میب) 
 کنیم. هاي فرابنفش از دمانگار استفاده می سازي تابشبراي آشکارپ) 
 .هاي روشن تابش گرمایی کمتري دارند سطوح صاف و درخشان با رنگت) 
 اي از انتقال گرما به روش تابش است. انتقال گرما از مرکز خورشید به سطح آن نمونهث) 

1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 
/و m2ترتیب  اي اتاق به طول و عرض پنجره شیشه -18 m1 تانی دماي وجهی از شیشه که درتماس با هواي بیرون یک روز زمس  است. در mm5و ضخامت آن  5

−Cاست، +Cاست، اتاقتماس با هواي  و دماي وجهی که در°3 است. اگر بخواهیم با یک بخاري برقی گرماي هدر رفته از این پنجره را جبران کنیم، توان این  °2

Wبخاري چند کیلووات است؟
( k )

m K
=

⋅
 هشيش1
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اند و از یک طرف مجاور ظرف محتوي مخلوط آب و یخ صفر درجه سلسیوس و از طـرف دیگـر    هم چسبیده  مطابق شکل، دو میله فلزي با سطح مقطع یکسان به -19

متر است؟ (آهنگ رسانش گرمایی در هر قطعه میله با قطعه دیگر  چند سانتیL1باشد،C°20میله قرار دارند. اگر دماي سطح مشترك دوC100مجاور آب جوش
 برابر است)
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AوA1هاي  اتاقی داراي دو پنجره از یک جنس و با مساحت -20 A=2 dترتیب ها به است. اگر ضخامت آن12 d=1 ها  گرماي تلف شده از پنجره Qباشد و d2و22

Qروز باشد، در زمستان در مدت یک شبانه
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